תרגיל בגנטיקה של האדם
מטרות: 

א. איסוף ועיבוד נתונים על נשיאת תכונות גנטיות בקרב בני הגיל והמשפחה. 

ב. קביעת שכיחות אללים לתכונות באוכלוסיה על פי שכיחויות גנוטיפים באוכלוסיה הנבדקת. 
היכולת לכופף את האגודל, לקפל את הלשון או לגלגל אותה לצדדים, צורת תנוך האוזן, קו השיער, גומות בלחי,גומה בסנטר, נמשים  – כל אלה הן תכונות תורשתיות חביבות שניתן בקלות יחסית לקבוע בקרוב את שכיחות האללים שלהן באוכלוסיה.   
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תרגיל:
עליכם לבדוק בשכבה שלכם שלש תכונות גנטיות: צורת תנוך האוזן, היכולת לקפל את הלשון והיכולת לקפל את האגודל!   תיהנו!!!  
נתונים:
 תנוך אוזן מחובר היא תכונה רצסיבית, היכולת לקפל את הלשון היא תכונה דומיננטית וכך גם היכולת לכופף את האגודל. 
רשמו בנפרד בנות ובנים וסכמו את התוצאות בטבלה המצורפת:
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עיבוד נתונים: 
1. חשבו את שכיחות האללים A ו- a לכל אחת מהתכונות שבדקתם. הציגו את דרך החישוב:

תזכורת -  על פי עקרון הרדי & ויינברג :  
 שכיחות אללים באוכלוסיה נתונים בביטוי -      p+q=1 
 שכיחות גנוטיפים באוכלוסיה נתונים בביטוי -  p2+2pq+q2=1 
                                                                p = שכיחות האלל A 
                                                                 q= שכיחות האלל a 

2. מהי שכיחות הגנוטיפ  הדומיננטי  AA וההטרוזיגוטי Aa בכל אחת מהתכונות? הציגו את דרך החישוב. 
3. האם תכונות אלה הן אוטוזומליות או שהן אחוזות במין? נמקו תשובתכם.  
